

Зубарева Анастасия Федоровна

10 класс, г. Киров

Рег. № 2061

ТЕТРАДЬ

для _____

учени _____ класса _____

школы _____

51620

22-18-8-7 = 57 *кур Зинады*

Название соихотворения ~~Тарковского~~

"Дост" заставляет читку и побуждает читателя к проблемам, которые автор рассматривает в этом произведении.

51620

Тема поэта, позже для русской литературы сквозная:

О роли поэта и его предназначении, об его избранных задушевных и рассужданиях и многое великие умы человечества. В России об этом писали Тютчев, Мермонтов, Некрасов, Тютчев, Блок, Ахматова, Чехов, Пастернак, Мандельштам, Высоцкий, Бродский; эту традицию в своем творчестве продолжают и продолжают Кидиров, Куприн, Жданов, Быков и многие другие поэты современности.

Каждый из этих авторов видел роль поэта и позже по-своему. Но мнение поэтов всех времен схожи в том, что способность к стихосложения - дар, что создает стихи, неизу - избранный, что его роль важна и что никто кроме него должен злывать, замыслы и "продумывать" сердца, то есть красоты, правды и добра. Дост должен осенять все

верным своей Музе, служить искусству, народу (тут имена классиков + современных авторов расходятся). Человеческое ност, герой — это свобода ("тайная свобода" у Блока, внутренняя), это раз, это ответственность (возможность быть то, что запрещено для других и через познание рассказать, передать это миру), это крест (ноты всех времен, от Дантे до современности, ставившиеся с ощущением одиночества, перенимавшие гонения со стороны власти, хулу со стороны народа, забытые).

Традиции русской литературы продолжает в своем стихотворении "Поэт" (1963) и А. Тарковский.

Композицию стихотворения можно разделить на 3-4 части. Первая часть, экспозиционная, (одна строка) в которой читатель узнаёт собственного поэта, казалось бы, "легорю":

Эту книгу мне когда-то
В коридоре Госиздата
Догадался один поэт;
Книга германа, издана,
И в тибетах поэта нет.

Но это воспоминание шир. героя блесёт за собой воспоминание о том, кто эту книгу

недарил, кто был для него, скорее всего, примером. +
Таким образом следующие части раскрывают нам образ "поэта" и его отношение к музыке, к творчеству; на основе своих воспоминаний шир. герой также сам делает выводы и занимается о роли поэта и поэзии...

Вторая часть (следующие 5 строк) — рассказ о поэте, который в авторском понимании, если и не является идеалом, то близок к нему невероятно + близок. В образе этого "безличного" поэта можно увидеть героя, который свойственный всем многим русским поэтам: оптимизм и тиглерадость будто от Фуккина, пророчество (исполнение мысли в музыке, поэзии творчестве) от Риги или Блока; корректировка («...бодрое / У поэта нечто живое / и спокойное есть...») с Мандельштамом, который сам сравнивал себя со идеалом (так же и у Чайковского: «запрокинув голову...»); храбрость и мужество (акро-бесправное: «...прятать рану / Для эпилептикой на ноже...») свойственно бело (в разной мере) поэти всем русским поэтам, писавшим часто под страхом ссылок, арестов, казней, репрессий, лагерей и т.д.

В этой части на конкретном (и в тоже время обобщённом) пoэте Тарковский, будущему Тушику, Дермонтову, Некрасову, поэтам Серебряного века, рассматривает и утверждает, но своему трактует имена о роли поэта и о том, каким он должен быть.

Третье чтение (стр. 2 строки) — переливания и выводы самого кирассийского героя, в котором здесь все наиболее тёплое словами гласит самого Тарковского. „... Так и надо жить поэту;” — утверждает он. Оставаться верным музе, служить добру, не подавать тоски, серости по здраво смотреть на мир, а трудности, тишина и всё происходящее воспринимать с юмором, не катить и находить, делить ся; „... разве, ... > метаться, ... > бросать и падать ...”, как писал Л. Толстой. Всё же поэт, в первую очередь, — человек, у кого есть свои страхи и опасения, тишинные трудности и невзгоды, но он должен бороться с ними, возможно, терпя в них своё вдохновение („... Только бессмертное возможно, / История культуры, / Только люди как попало, / Рынок, баседуб, тюрьма...”); ему дано нечто

невыразимое — дар поэтического слова. Мастерство, поэзия особенно, призвана откладывать на состояние мира, души человека, через неё творить невероятных эмперий, сама тишина. Переливания, чувства, мысли, состояния — вот, что учено даёт поэту и его читателям. ✓
Поэтический талант даёт возможность видеть наш мир по-другому, прикальваться к материам, для других закрытым (это мысли двух варианта и доказана именами писателей, поэтов, литераторов); раскрытие поэта — рассказать об этом мире! Через поэта с нами говорит Вселенная, бор.

Мастерство автора заключается в том, чтобы читающие его произведение понимали „переводы” текста, чтобы чувства и мысли, в нём отражённые, стали „нашими”, (ведь, по мнению некоторых литературоведов, в переводе мы узнаём знакомых, а в герое — себя; мастерство писателя, а тем более поэта — найти этого героя, создать его индивидуальность и, в тоже время, похожесть на каждого!).

В отдельную строку выделено заключение

об истоске, откуда родитя насторожен
поган : ... Жизнь, долгоподоль, надолгата,
Капеха судьба сама." Эту строку условно
можно выделить в отдельную смысловую
(ЧУХ) часть.

Немного

Мирский герой стихотворения "Поз" ассоциируется у читателя с Тарковским: такой эффект создаётся потому, что автор пишет стихотворение от лица писца; мирский герой также является писцом; стихотворение представляет собой военномимическое, рассуждение, мирского героя, а также генерал и бывший, к которым он приходит в конце произведения, близки самому Тарковскому; да и звукометрический размер (четырнадцать строк), повторяет и делает

гармонично сочиняется с эпиграммами (реквием) Фофко-лора (...Добрый путь тебе, прощай!", "...Чёрный белый каравай...") (как сама письмо он "неоднозначен: ни писок, ни висок..."), тёмной формой (встречи по 5 строк с рифмовкой ААВАВ, передующейся пульсом и пленской рифмой. + строки из двух строк, рифмовка АВ) придают стихам неожиданных лёгкость; создаётся иллюзия прямого, искромштного звука читателю

с автором. Это стихотворение обладает красотой и неожиданным обаянием. Несмотря на серость звука проблем и вопросов, над которыми размышляет Тарковский и мир. герой, стихотворение вызывает тёплую улыбку и оставляет ощущение покоя и духовного равновесия. Мистики текста даже воспринимается как нечто позитивное, добивое. Конечно, это не символика читателя и происходит это не случайно. Дело в том, что Тарковский специально создаёт комический эффект: стихотворение "Поз" проникло глубоко и светло, явившись читателю, смехом. Судьба писца драматична, но ни автор, ни мир. герой не жалуют говорить об этом с излияниями падежом.

Так же, мир. герой — поз, а значит (из звучания стихотворения: "... я и сам сплю по свечу...", "... Одноголоска боялась...") и он переставляет и берётся, воспринимает свой дар и называет его талант как благословение и как свой крест, продолжает традиции Думкина, Лермонтова, Ахматовой, Бакстера: "... Я сувениру за них, за всех, / Как будто поднял в их низуре..." (из стихотв. Юрия Неваро).

19

Таким образом в произведении Тарковского присутствует мотив избраннысти поэта, его особой роли, в том время доминирующей присущий его единогсства и изгнанничества: И страх чиста чумы.

И не сажи^{...} ищу по свету...

Здесь автор вспоминает русских поэтов, а особенно Тютчеву и его "Пророку"; эти строки также восходят к ассоциации со стихотворением Русланова: "... И синими дверьми
По ветер дверь ищет..."

Создавая комический эффект за счёт упрощения синтаксиса (в основном простые предложения, а дееприч. и придаточные обороты отсутствуют), именений, сравнений, эпитетов и даже внутренней клаузулы. Как доложил он пространства / коридоры! пространства / кредиторы..., "... С реверансами, как смычу...", "... склоняется по Екрану...", "Птицым клювом ухабахи..." и т.д.), Тарковский заканчивает свой страх и страх мир-перед, других модей чувствующих и переживающих схожие эмоции. Смехом. За счёт контрастов (антитеза) они гасят стихотвор.

✓

окноморем бе зоне уборке), своеобразного обобщения (образ неназываемого поэта) и сравнения поэта с фываш фигурирующими / доминирующими образами: птицей и рошарой, возможно, Дон Кихот — автор создаёт то, что Бахтия и Аверин называют бы карнавалом (этому способствует и проследившееся сдвиг стихотворения с народной творческой (танцов) поэмой / гастролью): Эстонский разнёр, звукомист, уточнение и сравнение музыки с "караваев", др. рожковые элементы в соседстве с которыми ещё более выделяются и становятся комичными точное указание места: "... коридоре Государева" — и другие реалии сопр. времени: "говар", "по Екрану").

Таким образом в стихотворении Тарковского "поэт": ... то, что было страшно и пугающим, ... в карнавальном мире становится ... смешным... (М.М. Бахтия. "Р. Раде и кар. музыка средневек."). Тарковский и его мир. герой сплошь, а значит, рассуждает о своих страхах и опасениях, (но Аверину). Освобождаются от них.

И так, а теперь предлагают рассмотреть образы, с которыми Тарковский сравнивает поэта.

Не удивительно, что первым образом, с которым Тарковский сравнивает поэта из своих военнических — приза: "... в общем / У поэта нечто
ничего...", "... Оперённой рифмой парней...",
"...тильхи клювом улыбающиеся...". В образе
призу в русской литературе поэты и писатели
всегда видели прежде всего символ свободы,
духовной чистоты поэта (Дерматин "Ласонка"),
стремлений его души "спасти" к миру;
иные авторы и литературоведы подчёркива-
ли, сравнивая поэтов с птицами, их изобретатель-
ством (о чём уже неоднократно упоминалось выше),
изделие происхождение их стихов. Такие
чижа чисто ассоциируются с образом стран-
ников, "кочующих" (в русской мт.) измудших
свой дом — в этом можно увидеть и элемен-
ты духовных, нравственных, поэтических поисков
певцов, для которых слова и языки — нечто
более, чем просто набор букв и понятий,
а скорее простор мысли и смыслов...

Поэтический труд не легок, но именно
Тарковского: "... Капитан поэзия капитанский, —/
Добрый поэт —, присяди!..." — свободы для поэта —

самое важное (какечно però здесь идёт о вынуж-
енной свободе), а судьба его "дёшев", это тяжкого
труда и духовной поэту не известна...

Второй образ, с которым Тарковский
сравнивает поэта в своём произведении, не
менее интересен. Это образ разнад, бодяжка-
ющий в голове читателя ~~и~~ уже после
пространства эмигранта: "... Мы на свете
разнад бедной..."

Самой известной мировой курьёзной разнадом,
которого мы все видим и который нас все
сопровождает (потому что "каждый из нас искога
Дон Кихот...") — Дон Кихот. К такому выводу
читатель приходит и благодаря ряду акушеров,
расставленных автором в стихотворении, а не
только под напоминанием от эмигранта. Во-первых,
на мысль о Дон Кихоте и схожести с ним
поэта нас настораживает оксюморон: "... было
ничто величье / И задёрганный зеф..."

Таким образом, Тарковский подчёркивает, что
поэту свойственно чувство собственного достоинства
и глубокого самодовольства (исмотря ни на какие обстоятельства),
оно должно быть сохранено с самоотдачей,

искусством слова и своей музой поэтом
искусств! Тут у Тарковского знает своё
человека; он человек, а значит, как пишет Чехов
своему другу, испытывает свою должность созна-
тельно перед Богом, а не перед людьми. В том же
время, зная члену своего стиха поэта не
кинете талантом и даром (он им гордится!).

Для поэта важны идеалы (возможно, не существует
в этом мире), не материальные (духовные, вечные)
членности, это также соединяет поэта с Доном
Кихотом. Им обещано суждено быть „бездными
бородами“, но счастья остаются верны своим
идеалам до конца... Как только Дон Кихот
отрекается от своих членностей, он умирает;
поэт же, поддавшийся искушению и разочаро-
вавшийся, теряет свой дар певца (как бывшие
погибшие дар поэт. Блок, Ахматова, Мандельштам
(он же поэт. не мог писать стихи нех. лет с 1925)...).

Подобно Дону Кихоту „идеалы“ поэт сменяют
и бросают (вынужд. герцогом / кондиктом), вечно
погибая своей, но сменяющей точке; на поздних
стадиях картина вырастает возвратъ уединенку, ходить
только, но в ситуациях сердечной он (подобно

„расходу негативного образа“) пустыненец,
безрасудно храбр.

Таким образом, следуя традиции, Тарковский
поднимает в стихотворении „Поэт“ вечные
проблемы и вопросы (роль поэта и поэзии,
каким должен быть поэт, более глубокие:
как перенести страхи и трудности...); в этом
стихотворении автор и обобщает то, что было
сказано в речекой, да и в шире, вера-
туре, но в тоже время оживляет вечные
образы и рассуждает о вечных проблемах
всегда с конкретным временем, утверждая
связь веков и неизменность, незадачливость
идеалов. Может меняться время и облик,
но роль поэта, его идеалы, идеалы духовные
(Дон Кихот), роль творчества певца всё теме, что
были при Данте, Фукидиде, Сервантесе, Ахматовой,
Блоке, Бродском... Человеку всегда не нравятся
время, а выше всего место, как утверждал
Бродский; или Куприн: „Времена не повторяютъ!
В них живут и умирают...“ Наверное, именно
потому, что существует некий неизменность
времени, связь веков, стихотворение Тарковского

"Пот", как недорогое произведение искусства, никогда не потеряет актуальности.

- Рисуя на дачах тему и сюжет
бумаги художника.

- Альберт нарисует меня. Я на-
девшу шапку, это вдали и
сейчас всем кажется и
кажется мне постороннее.

- Красив и здорово сидит...

- Вчера Альберт первоначально
записал дополнительные
тексты и вынесли текст
из-за громких наставлений
когда я сидел.

R (Заной)